
Correction - type du contrôle de MDS 12ème Génie urbain -      

Questions  : ( 6pts) 

  

   Un bon sol est un sol de granulométrie serré parce qu’il présente une faible porosité 

qui conduit à une structure compacte.  

   Pour améliorer ces caractéristiques  

   le coefficient d’uniformité Cu et le coefficient de courbure du sol Cc. 
 

Exercice 1 :  (6pts) 

   ω = Wω / Ws  = 0.0625 = 6.25%.       (1pt) 

   e = (γs/ γd ) –   ,  γd  = γ /  + ω            (2pts)      

 γ = w/v = 2.289 t/m
 
 

 γd = 2.15g/ cm
 
 

 e = 0.255   , e = 26% 

   Sr = ( ω/e ).( γs/ γω  =                         (1pt) 

   ωsat = γω(  / γd  - / γs  ) =                   (1pt) 

   γsat = γd ( + ωsa) = 2.35 t/m
 
                   (1pt ) 

Exercice 2 : ( 7 pts) 

Remplissez le tableau sur (3pts ) 

Tamis d (mm)                                                    

Refus (g)                                                    

Refus cumulés (g)                                                       

Refus cumulés (%)                                                                

Tamisât (%)                                                                   

d   = 0.2mm, d      = 0.37mm, d  = 0.7mm                                                            (1pt) 

Cu = d  / d   =    /    =    ,  Cc = (d   )
 

/ d  . d   = (     
 
/0.2x0.7 = 0.9            (2pt) 

 

Dessin ( 1pt) 

Propreté et organisation de la feuille de réponses (1pt) 


